



RIJEKA



Srećka S. Prekura

● Za sv. Marcijana smatra se da je bio ugledni rimski građanin, senator, koji je prešao na kršćanstvo i mučenički umro

## Sv. Marcijan ponovno izložen

— Relikvija sv. Marcijana iz najstarije riječke crkve Uznesenja Marijina, nakon što je prošla pregled i restauraciju u Hrvatskom restauratorskom zavodu u Zagrebu, 22. siječnja ponovno je izložena u crkvi Uznesenja kod Kosog tornja. Restauratori su relikviju očistili i pregledali te postavili nova stakla i obnovili sarkofag u kojem je bila smještena. Župnik Mario Gerić rekao je da su sada ispunjeni uvjeti da relikvija bude dostojno izložena u crkvi, pa tako postane i vjerska i turistička znamenitost. Ispod odjeće u predjelu utrobe relikvije restauratori su pronašli rimsku uljanicu iz 3. ili 4. stoljeća pa na osnovi toga datiraju i starost relikvije koja bi mogla biti autentično tijelo ranokršćanskog mučenika. Smještena je u stakleni sarkofag dužine oko 1,20 m.

Prema povijesnim zapisima, sv. Marcijan je u Rijeku došao 1662. godine, posredovanjem cara Leopolda I, kao poklon pape Aleksandra VII. Mumificirano tijelo dopremljeno je iz rimskih katakomba sv. Kalista i trebalo bi pripadati kršćanskom mučeniku s kraja 3. stoljeća, iz vremena Dioklecijanovih progona. Za sv. Marcijana se smatra da je bio ugledni rimski građanin, senator, koji je prešao na kršćanstvo i mučenički umro ustrajan u vjeri u Krista. »Relikvija je važna za povijest Rijeke jer je papa Aleksandar na taj način želio dati Rijeci važnost u vjerskom i društvenom smislu. U 17.

st. važnost nekog religijskog središta mjerila se, između ostalog, i po relikvijama koje čuva. A ova je vrlo znatna i po svojoj prilici autentična«, objasnio je župnik.

Smješten u središnjoj riječkoj crkvi kod Kosog tornja, riječki Marcijan slavio se 16. rujna, a njegov je kult postao omiljen među Riječanima. Molili su ga za mir i da ne bude građanskog rata. U vrijeme obnove crkve Uznesenja Marijina sredinom 20. stoljeća, relikvija sv. Marcijana premještena je na kor crkve sv. Fabijana i Sebastijana kod katedrale sv. Vida i polako padala u zaborav. Pronašavši je na koru, konzervatorica Dolores Oštrić prije tri godine ponovo je potaknula zanimanje javnosti za mumificirano tijelo sv. Marcijana. Nakon što je prošla pripremu stručnjaka, sazrelo je vrijeme i da se izloži javnosti. Marcijan je 22. siječnja na jutarnjoj misi ponovno zauzeo svoje mjesto na bočnom oltaru sv. Antuna Padovanskoga te se planira obnoviti njegovu svetkovinu i štovanje.

Župa Uznesenja za taj se događaj pripremala trodnevnicom od 19. do 21. siječnja. Prvog dana nakon večernje mise održano je predavanje o štovanju relikvija svetih, 20. siječnja o relikviji sv. Marcijana u crkvi sv. Fabijana i Sebastijana govorila je konzervatorica Oštrić, a 21. siječnja u Assunti održana je pjevana večernja svetih mučenika.

Danijel Delonga